



# 人人都来动动手 绿化家园靠大家



星报讯(周红燕 记者 沈娟娟 文/图)又到春回大地,芳草吐绿的植树好时节。合肥市骆岗街道高王社区党委联合妇联、工会、新时代文明实践站、团总支、关工委,组织志愿者们在高王辖区开展

义务植树活动,以实际行动为骆岗中央公园建设挥锹添绿。

在植树现场,志愿者们分工协作,有的扛苗散苗、挥锹挖土、有的扶树填土、有的培土浇水,每个环节都精心对待,志愿者们栽得认真干得卖力。

“春天正是补植树木最适合的时候,这时候的树木正处于萌动前的休眠期,补植的树苗间距大约在4米,这样树苗的成活率更高。”社区志愿者介绍说。

高王社区以此次植树活动为契机,在全辖区倡导人人参加绿化的理念,大力倡导生态文明,共同为骆岗中央公园生态环境保护贡献力量,做生态保护的宣传者、守护者。

## 植树添绿 党员先行



星报讯(丁冬茹 记者 沈娟娟 文/图)又是一年春意浓,植树添绿正当时。近日,在全国第44个植树节到来之际,为切实发挥党建引领作用,合肥市淝河镇葛大店社区党委联合葛大店小学党支部在葛大店小学南校区开展义务植树活

动,社区纪检、综治、社保、妇联、团总支、关工委等部门协同参与。

栽下绿色,种下希望,以实际行动推动新时代绿色发展和文明建设。一株幼苗,一把铁锹,葛大店社区党委书记丁运龙和党员志愿者们个个热情洋溢、精神昂扬,有的掘坑培土,有的栽苗扶树,有的提桶浇水,现场一派如火如荼的劳动景象,大家分工合作,积极配合,发扬团结协作、吃苦耐劳的优良作风和党员精神。

十年树木,百年树人。此次党员植树活动不仅为校园增添绿意,也让党员职工在工作之余,体验了劳动的快乐,传播了低碳生活的理念,增强了保护生态环境的责任感。

## 侯店村开展“科普进校园”活动

星报讯(尹巧云 袁梦 记者 马冰璐)在植树节来临之际,为了科普生态保护知识,培养青少年的绿色环保意识,展现“新青年”的责任与担当,3月9日上午,合肥市蜀山区南岗镇侯店村人大工作站、关工委、新时代文明实践站组织志愿者来到南岗小学开展了“拥抱春光”科普进校园活动。

科普活动分为影像欣赏、知识分享和种植体验三个环节。“巨杉是地球孕育出的最大单体生命,它来自一粒渺小的种子。”志愿者首先播放了纪录片《种出一个地球》的片段,以植物生长为切入点,强调植物王国在地球发展过程中的重要性,接着通过PPT讲解互动介绍了

植树节的由来、历年植树节主题、植树的意义与价值。此外还拓展了森林防火、“碳达峰”“碳中和”等内容。最后以碗莲为例现场演示了植物保育方法,给每个人分发了专属种子和记录卡。学生们现场写下自己的环保心愿,回家后播种、养护、记录,体验见证种子发芽的乐趣。

据悉,志愿者代表还带领45位小学生一起念环保承诺书并在横幅上签名,引导学生树立“绿色环保,低碳出行”新风尚。镇人大代表、侯店村关工委主任唐亚梅表示,在充满生机和希望的春天开展本次活动,有利于拓宽小学生的知识视野,推广绿色低碳生活,进而助力“双碳”战略目标,共建美丽中国。

## 制定帮扶计划 提升帮扶实效

星报讯(陶维阳 记者 赵汗青)自巩固拓展脱贫攻坚成果工作开展以来,长丰县陶楼镇严格按照“四个不摘”要求,明确各级帮扶责任人要深入脱贫户、易返贫致贫户家中开展帮扶走访活动,实地查看户住房及安全饮水情况,了解户的生产生活、收支变化及家庭人员健康状况,因户施策,有针对性地帮助户制定一户一方案,一人一措施,进一步培养脱贫户、监测对象的增收致富的“造血功

能”,不断提升帮扶实效。

2022年,该镇各级帮扶人帮助923户脱贫户、23户易返贫致贫户共制定帮扶计划7080条并录入安徽省防返贫监测大数据管理平台。

下一步,陶楼镇将进一步压紧压实帮扶人责任,以过硬的工作作风,“铁”的纪律要求,确保脱贫户、易返贫致贫户制定的帮扶计划贯彻落实到位,带动群众增收致富,夯实脱贫攻坚成果。

## 指导农户 开展春季油菜田间管理

星报讯(冯波 记者 赵汗青)因受去年秋种期间墒情较差、初冬和越冬期低温干旱等不利天气的影响,肥东县响导乡油菜播种普遍偏迟,苗情整体较常年偏弱。近日,响导乡组织农技人员深入田间地头,指导辖区油菜种植户开展春季田间管理工作。

在油菜种植田块现场,乡农技人员认真查看了每个种植户的油菜长势情况,并向农户们提出了以下意见:一是清沟沥水,防止渍害。春季雨水较多,田间湿度大,要尽快疏通“三沟”和田外渠道,确保排水畅通,降低田间湿度,防止渍害发生,促进植株根系生长。二是中耕松土。通过早春中耕松土,提高地温和防冻,控苗旺长,调节土壤湿度,改善土壤通透性。三是化学除草,防病治虫。通过乡农技人员现场指导,油菜种植户们纷纷表示会认真按照意见,加强春季油菜田间管理,努力实现今年油菜丰产丰收。

## 肥东县第三人民医院 组织党员开展植树造林活动

阳春三月,草长莺飞。3月11日,肥东县第三人民医院党支部领导班子成员带领支部党员志愿者,来到肥东县白龙镇葛湾村开展植树造林活动,以实际行动改善生态环境,为美化家园增添绿色。

植树现场,到处都是忙碌的身影,大家用准备好的铁锹、锄头等工具,挖坑、扶树、填土、浇水,分工明确,齐心协力,相互配合,每一个步骤大家都认真对待、用心做好,把一棵棵树苗植入泥土里。整个植树活动现场一片热火朝天的劳动景象。 ■ 韩亚妹

## 三八妇女节踏青 不负春日好时光



阳春三月,春意盎然。为了丰富女职工的业余生活,促进同事之间的交流,增进同事感情,在合肥市庐阳区大杨镇党委政府的号召下,谢岗村村委会在“三八妇女节”期间组织了健身登山活动。

谢岗村的女性工作人员和女性村民都积极参与进来,3月8日上午,大家来到大蜀山,在村妇联和村综合文化服务中心精心组织和细心的后勤保障下愉快地登上了山顶。看着阳光明媚的春日美景,闻到了山间树丛清新怡人的味道,欣赏了生机勃勃的春日景色,大家欢聚在一起,获得了难得的节日享受。女同事们都非常感谢妇联组织这样的活动,让大家过了一个健康又有意义的三八妇女节。 ■ 刘兵 欧梅荣